

bb.80. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 órától
zárásig

a/la

1975. május 9.

72. mta
73. irodalmi estek
74. a koldusopera debrecenben
75. musical bemutató
76. hazaérkezett rödőnyi károly
77. időjárásjelentés
78.,,front szárnyak nélkül,,- filmbemutató
79. fáklyás felvonulás
80. hírjegyzék
/mti/

20.30/a

- 5 -

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyelet szerkesztő: halasi györy
szerkesztő: lakatos erzsébet

21²⁰g

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

bb.1. ballagás a középiskolákban - május 19-én kezdődik az
érettségi

i/me/pá/hi/a/la

1975. május 10.

szombaton az ország 530 gimnáziumának és szakközépiskolá-
jának nappali tagozatán 49 ezer negyedikes diák fejezte be
középiskolai tanulmányait, és hagyományos ballagással köszönt
el az almamátortól. a virágokkal díszített osztálytermek, az
elmaradhatatlan diákjelképek, az alsóbb osztályosok meglepe-
tései tették emlékezetessé a bucsut az iskolától, a tanároktól,
a diáktársaktól.

egyhetes szünet után mind a gimnáziumokban, mind a szak-
középiskolákban megkezdődnek az érettségi vizsgák. május 19-én
a magyar nyelv-és irodalom, május 20-án a matematika, május 21-24-e
között a többi tantárgy írásbeli vizsgára kerül sor. azoknak
a tanulóknak, akik olyan egyetemen, főiskolán folytatják majd
tanulmányaikat, ahol matematikából és fizikából írásbeli fel-
vételi vizsgát kell tenniük, május 26-án és 27-én az érettsé-
gi-felvételi vizsgát egyszerre tartják.

a szóbeli érettségi vizsgák időszaka: június 9-21. a közép-
iskolák esti tagozatán az iskolai érettségi vizsgák két hét-
tel később kezdődnek.

az első három osztály tanulói számára az utolsó tanítási
nap: június 7./mti/

-.-

- 1 -

g

bb.3. költői ajánlás 1935 májusából - radnótinak is meggyült a baja a szegedi egyetem ,, fura urával,,

vid/ká/a/hgy

1975. május 10.

a fasizmus áldozatául esett nagy költőnk, radnóti miklós, egyetemi éveinek érdekes - az irodalomtörténészek által eddig nem ismert - emléke került napvilágra pécssett. dr.tóth istván irodalomtörténeti kutató a költő két egykori évfolyamtársát fedezte fel a mecsek-aljai városban, mindketten egy 40, illetve 41 év előtti szegedi emléket idéztek fel.

radnóti 1930-ban iratkozott be a ferenc józsef nevét viselő tudományegyetem magyar-francia szakára., idősebb volt a többi hallgatónál - emlékezik vissza szántó károly, a pécsi tanárképző főiskola neveléstudományi tanszékének tanára. - felfigyeltünk rá, mert tudtuk, hogy költő. tudta ezt róla horger Antal nyelvészprofesszor is., az egyetem fura ura., aki józsef attilát eltanácsolta a tanári pályáról. 1934 májusában együtt vizsgáztak: nyelvészetből. amikor radnóti kijött horger professzor szobájából, haragosan így szólt szántó károlyhoz:., vigyázz erre az örültre, mert úgy jársz, mint én...tudtam, de minden mondatomba belekötött. arra utazott, hogy megbuktasson.,,

radnóti a sikertelen vizsga miatt évfolyamisméltlésre kényszerült, 1935 májusában - most negyven éve - újra vizsgáznia kellett horger Antalnál. ennek a második vizsgának a szemtanúja Lippenszky Erzsébet volt. Csethéné Lippenszky Erzsébet, a pécsi Janus Pannonius Gimnázium nyugalmazott magyar tanára egy dedikált radnóti verseskönyvet őriz. így emlékezik:., miklós nagyon félt, hogy horger professzor ismét megbuktatja, ami derekba törhette volna az egyetemi tanulmányait. tudta ezt Sik Sándor professzor is, mindkettőnk barátja, s ezért megkért arra, hogy készüljünk együtt a vizsgára. május 7. és 24. között minden reggel találkoztunk a szemklinika kertjében és tanulunk. pihenésként Miklós felolvasta egy-egy új versét.

a vizsga sikerült. másnap radnóti hálából átadta tanuló társának az új hold című verseskötetét, amely nem sokkal előbb jelent meg, mint a szegedi fiatalok művészeti kollégiumának xv. kiadványa. az első lapon ez az ajánlás olvasható:., Lippenszky Mádinek barátsággal és szeretettel az együtt eltöltött izgalmas napok emlékére. radnóti Miklós és az egésznek a tanúja: Buday György is. 1935. 5.7-24-ig.,/mti/

g
- 2 -

bb.2. virágot bontott a tatabányai tömbházak közé ,,tévedt,, császárfa

vid/ká/a/hgy

1975. május 10.

virágot bontott -bár csak keveset - tatabánya-újvárosban a hunyadi tér 2. számú ház mögött álló császárfa, latin nevén Paulownia tomentosa, amelyről nem tudni, hogyan tévedt a tömbházak közé. feltehetően akkor is ott állt, amikor 24 évvel ezelőtt megkezdték a városrész építését. hatalmas koronája ma már a második emeletig ér. úgy tűnik, azonban, hogy a tavaly őszi rendkívül mostoha időjárás nem kedvezett az általában csak arborétumokban élő fának. /mti/

-. -

bb.6. növényvédőszer krizanténból

vid/ká/a/hgy

1975. május 10.

évezredes növényvédőszer a krizantén pora, amelyet a japánok már az idősámítás előtt rovarirtásra használtak. a természetes hatóanyag kiállta az idő próbáját, de nagyüzemi alkalmazása nehézkes és nem gazdaságos, hiszen ennek érdekében óriási krizantén táblákat kellene fenntartani. mivel azonban a hatóanyagnak igen rövid az elbomlási ideje és nem halmozódik fel az élő szervezetben, ma is foglalkoznak alkalmazásával a kutatók világszerte.

a kozmetikai és háztartásvegyipari vállalat megbízásából a magyar ásványolaj és földgázkísérleti intézet kutatói is több kísérletsorozatot folytattak az értékes természetes hatóanyag gazdaságos felhasználására. sikerült olyan anyagot előállítani, amely megtízszerezi a krizantén por hatékonyságát és ezzel megnöveli annak gazdaságosságát. az új vegyületnek, a piretoidnak a felhasználásával készülő növényvédőszerhez kísérleti üzemet létesítettek, amelyben megkezdtek az új rovarirtó előállítását, egyelőre kísérleti célokra. /mti/

-. -

- 3 -

g

bb 4. a rádió májusi programjából

i me/tr gi hi la

1975. május 10.

a falurádió műsora május 12-17-ig az iparszerű mezőgazdaság uttörőiről, 19-től 24-ig a szövetkezeti tagok munkás-szemléletéről, 26-tól 31-ig pedig a mezőgazdaság gépi igényéről szól a többi közt. a titkon innen - titkon túl című sorozat első részét a petőfi adón május 13-án, a kossuth adón 15-én sugározza. ebben a műsorban azt mutatják meg, hogy milyen sokoldaluan ellenőrzik az orvos tevékenységét abban az esetben, ha bármilyen mulasztás következtében valaki károsodik.

hogyan nevelkednek, mennyire sínylik meg a „féloldalas”, nevelést az elvált szülőknek az anyánál maradt gyermekei - erre a kérdésre válaszol a május 15-i „szívünk alatt”, című műsor.

március 19-én a megyei „fővárosok”, sorában pécs kap nyilvánosságot. a kossuth, a petőfi és a harmadik program hullámhosszán mintegy 17 óra terjedelemben politikai, irodalmi, zenei műsort sugároznak a mecsek-alji kulturális és ipari központból. a közönség közreműködésével a baranyai megyeszékhely értékeit mutatják be.

a társadalmi tulajdon gondatlan kezelésének okait, következményeit elemzi a május 20-i „törvénykönyv”, című műsor a kossuth adón. május 26-án 10.30 órakor várkonyi péter endre riportja a közművelődési törvény előkészítéséről tájékoztatja a hallgatókat.

a kormány határozatot hozott 9 kiemelt beruházás meggyorsításáról, és ennek érdekében az ott dolgozók anyagi ösztönzésének javításáról. miért éppen ezeket a beruházásokat választották, hol tartanak ma és mennyiben hozott változást a kormányhatározat? május 28-án, majd júniusban - összesen 6 adásban - a kossuth adón számolnak be az építkezések állásáról. /mti/

- 4 -

g

bb 5. tej és péksütemény 148 zalai iskolának

vid.-ká gi hgy

1975. május 10.

a zala megyei tejipari vállalat működési területén jelentősen előrehaladt az iskolák tej- és péksütemény ellátása. a vállalat menetrendszerű gépkocsijáratai 148 iskola ellátását biztosítják. naponta 7.500 adag tejet, illetve kakaót szállítanak az iskolákba. a tejjel együtt a péksüteményt is eljuttatják a diákokhoz. /mti/

-.-

- 5 -

g

bb. 7. rendelet a közületi személygépkocsik kilométer-teljesítményének csökkentéséről

i/kf/gk/rj ie la

1975. május 10.

a közlekedés- és postaügyi minisztérium a kormány takarékosági határozatának végrehajtására az év elején részletes intézkedési tervet állított össze. ebből néhány pont már megvalósult. megjelent a közúti gépjárművek üzemanyag-felhasználásának új normája, megkezdődött a gépjármű-ügyintézők továbbképzése stb. újabb intézkedésként a közlekedés- és postaügyi miniszter, a pénzügyminiszter és a munkaügyi miniszter együttes rendeletet adott ki. a közlekedésügyi értesítőben most közzétett rendelet korlátozza a közületi személygépkocsik éves futásteljesítményét.

a rendelet értelmében a közületek személyautóik kilométer-teljesítményét a múlt évihez képest 10 százalékkal kötelesek csökkenteni. ez átlagos követelmény, a miniszterek, a főhatóságok vezetői saját hatáskörükben differenciáltan ennél kisebb vagy nagyobb korlátozást is elrendelhetnek, de a csökkenés mértéke együttesen nem lehet kevesebb 10 százaléknál.

a korlátozás természetesen nem érinti a közvetlen termelői szolgáltatásokat ellátó gépjárműveket, s többek között a közművek, az egészségügyi szolgálat, a posta szolgáltató gépkocsijait.

a rendelet intézkedik arról, hogy a kilométerteljesítmény csökkenése nem járhat a gépkocsivezetők keresetének csökkenésével. gondoskodik arról is, hogy a közületek más módon ne „pótolhassák”, az előírt csökkentéssel kieső kilométereket. a személyi tulajdonban levő hivatalos célra igénybe vett vagy más vállalatoktól bérelt személygépkocsikért kifizetett díjak összege ugyanis nem lehet magasabb a tavalyinál. kivétel abban az esetben tehető, ha valamelyik közület véglegesen csökkenti személygépkocsi-állományát. ilyenkor a hivatalos célra felhasznált magángépkocsikra fizethető összeg - leadott kocsként - évi 30 000 kilométer teljesítmény térítési díjával emelhető.

a rendelet - amelynek következetes végrehajtásával évente mintegy 10 millió liter benzin takarítható meg - első ízben az 1975. évi kilométer-teljesítményekre érvényes. /mti/

--

7.55 rj

10 935

- 6 -

bb. 8. a gépjárművezetők figyelmébe: az új kresz-nek megfelelő vasúti jelzőtáblák

i/kf/gk/rj ie la

1975. május 10.

a máv felhívja a gépjárművezetők figyelmét, hogy megkezdtek a két- és több vágányú utátjáróknál az új kresz előírásainak megfelelő fényvisszaverős - „vasúti átjáró kezdete,- jelzőtáblák elhelyezését. ezzel egyidőben az „átjáró több vágányú vasúti pályán, jelzőtáblákat elbontják. az új jelzőtáblák nem utalnak a keresztezett vágányok számára. a táblák kicserélésével egyidejűleg megkezdtek a fénysorompójelzők - beleértve a fénysorompóval együtt működő fényjelzők - átalakítását is; a folyamatos zöld fény helyett az új kresz-nek megfelelően átalakított jelzőkön már villogó fehér fény mutatja a berendezés üzemképességét. az egymás mellett felváltva villogó piros fény, illetve a fénysorompó sötét jelzése és jelenléstartalma változatlan. /mti/

--

bb. 9. korszerű munkásszállók a szegedi olajbányászoknak

vid/ká/rj hgy

1975. május 10.

a szegedi szénhidrogén medence idei fejlesztésére szánt 700 millió forintból jelentős összeget fordítanak az olajbányászok szociális körülményeinek javítására. a medence feltárásának kezdetén, előregyártott elemekből készült épületek egy részét most korszerű munkásszállássá alakítják át. a szobákban kárpitozott heverőket és egyéb modern butorokat helyeznek el, a dolgozók étkeztetéséről a már korábban elkészült kétezer személyes konyha, étterem, cukrászat és presszó gondoskodik. a csaknem száz négyzetkilométeres medence távolabbi részén dolgozóknak is igyekeznek hasonlóan kedvező elhelyezést teremteni: az ottani bányászoknak öt fűthető, hideg-meleg fürdővel, hűtőszekrényvel ellátott lakókocsit vásároltak. /mti/

--

bb. 10. kiemelkedő termelékenység, több szén, több lakás - összegezték a tatabányai dolgozók kongresszusi munkaversenyének eddigi eredményeit

vid/ká/rj hgy

1975. május 10.

a xi. pártkongresszus és a felszabadulás tiszteletére kezdeményezett munkaverseny hatására jelentősen emelkedett a termelékenység a tatabányai üzemekben. a városi pártbizottság összegezése szerint a verseny eddigi szakaszában hét százalékkal teljesítették túl termelési tervüket az üzemek. átlagon felüli teljesítménynek számít, hogy a többlettermelés 90 százalékat a munka termelékenységének növelésével érték el.

/folyt.köv./

8.05 rj

10 935

- 7 -

bb. 10. /kiemelkedő termelékenység, ... 1. folyt./rj

a bányászváros 43 vállalata, illetve gazdálkodó egysége közül mindössze négyben nem emelkedett megfelelően a munka termelékenysége, különösen szép teljesítménnyel dolgoznak a szénmedence bányászai, akik a kongresszusi verseny első szakaszában 44 000 tonna szenet termeltek tervükön felül - annak ellenére, hogy vízbetörések és váratlan geológiai nehézségek akadályozták a folyamatos munkát. a cementgyár dolgozói határidő előtt nyitottak meg egy új kőbányát és kétmillió forinttal csökkentették a termelési költséget. az alumíniumkohászok a jobb minőségű, értékesebb alumínium termelését növelték jelentősen a kongresszusi munkaversenyben. az állami építőipari vállalat dolgozói 200 lakást adtak át terven felül a kongresszus tiszteletére. a szövetségi ipar dolgozói eddig 4.5 millió forinttal teljesítették túl termelési előirányzatukat.

a jobb munkát követően a korábban tervezettnél nagyobb mértékben emelkedtek a bérek. a kongresszusi verseny eddigi szakaszában a minisztériumi iparban például a tervezett 5.3 százalékos helyett átlagosan 7.5 százalékkal növelték a munkások bérét. tovább csökkentették a város üzemében a munkások és alkalmazottak bére közötti különbséget - a munkások javára, kedvezően hatott a bérek alakulására, hogy az idén a tavalyinál 12 százalékkal több nyereséget fizettek ki a munkáskollektíváknak.

a városi pártbizottság értékelése szerint a kongresszusi és felszabadulási munkaverseny méretei, eddigi gazdasági eredményei minden vonatkozásban tulszárnyalják a korábbi munkaakciók sikereit. a kiemelkedő teljesítmények értékét csak növeli, hogy már hosszabb ideje munkaerőhiány nehezíti a termelést. a munkaerőhiányt a belső tartalékok, a korszerű üzem- és munkaszervezésben rejlő lehetőségek jobb kihasználásával ellensúlyozzák az üzemekben.

a bányászváros üzemében 1300 szocialista brigád vesz részt a kongresszusi munkaversenyben, s kivétel nélkül példásan dolgoznak. a tatabányai szénbányánál például csaknem 400 brigád kapott kitüntetést a versenyben elért szép eredményekért. az mssmp kb oklevelét négy, a megyei pártbizottság kongresszusi oklevelét öt tatabányai szocialista brigádnak adták át, a városi pártbizottság és tanács kitüntetését 10 munkáskollektíva érdemelte ki.

az év hátralévő részében a villamos-energia és a szénhidrogének ésszerűbb felhasználása áll a munkaverseny középpontjában a tatabányai üzemekben. intézkedéseket tesznek az anyagkészségek csökkentésére is. az elmúlt hónapokban ugyanis a kívánatosnál nagyobb készletek halmozódtak fel, különösen a szövetségi iparban. /mti/

--

8.13 rj

- 8 -

bb. 11. katonai küldöttségünk hazaérkezett moszkvából

gk/rj hgy

1975. május 10.

pénteken éjjel visszaérkezett moszkvából az a katonai küldöttség, amely kárpáti ferenc vezérőrnagynak, a magyar néphadsereg politikai főcsoportfőnökének, miniszterhelyettesnek vezetésével a.a. grecsko marsall, a szovjetunió honvédelmi miniszterének meghívására részt vett a győzelem napja 30. évfordulójának ünnepein. fogadásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent szücs lászló vezérőrnagy, miniszterhelyettes, valamint a honvédelmi minisztérium több más vezetője. jelen volt d.i. oszadcsij vezérőrnagy, a szovjetunió budapesti nagykövetségének katonai és légügyi attaséja. /mti/

--

bb. 12. dr. schultheisz emil

gk/rj hgy

1975. május 10.

egészségügyi miniszter vezetésével küldöttség utazott genfba az egészségügyi világszervezet közgyűlésére. bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. zsögön éva egészségügyi minisztériumi államtitkár. /mti/

--

bb. 13. halálos balesetek

gk/rj hgy

1975. május 10.

székesfehérvárott a vörös hadsereg uton nagy györgy 31 éves motorszerelő, sárszentágotai lakos személygépkocsijával elgázolta az előtte kerékpáron haladó farkas józsef 75 éves nyugdíjas, székesfehérvári lakost, aki olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. a baleset oka a vizsgálat eddigi megállapítása szerint: nagy györgy ittas állapotban, gyorsan és figyelmetlenül vezetett, ezért a rendőrség előzetes letartóztatásba helyezte és a vizsgálatot megindította.

dabas határában barkóczi pál 35 éves előadóművész, dunakeszi lakos személygépkocsijával egy másik személygépkocsit vontatott, amelyet kiss istván 29 éves autószerelő, dunakeszi lakos vezetett. a vontatott személygépkocsi elgázolta sándor anna 76 éves háztartásbeli, dabasi lakos gyalogost, aki olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. a baleset okának vizsgálatát a rendőrség szakértő bevonásával megkezdte.

fertőhomok határában a szántóföldön a villám halálra sújtotta krajcsics vendelné 64 éves tévész-tag, fertőhomoki lakost. /mti/

--

9.55 rj

- 9 -

bb. 14. megnyílt a báv 36. képaukciójának kiállítása

i/kf/gk/rj ie hgy

1975. május 10.

a bizományi áruház vállalat május 20-án és 21-én rendezti tavaszi, sorrendben harminchatodik képaukcióját. az árverés anyagát szokás szerint előzetesen kiállítson tekinthetik meg az érdeklődők. az aukción szereplő 317 festményt bemutató kiállítást szombaton nyitották meg a magyar optikai művek csórsz utcai művelődési központjában.

a 36. képaukción - jó néhány külföldi művész kiváló alkotásain túl - magas színvonalu magyar anyagot kínál. az árverés legértékesebbje szinyei merse pál „rokoko”, című, 1894-ben készült festménye. hasonlóan nagyra tartják a szakemberek rippl-rónai józsef „fekete korszakának”, egyik ritka dokumentumát, a „két gyászruhás nő”, című festményt. a művésznek ezen kívül még hat képe szerepel az árverésen. a modern magyar festészet másik reprezentánsát, vaszary jánost öt alkotás képviseli a kiállításon, amelyen ezeken kívül még sok szép, értékes, a gyűjtők érdeklődésére számot tartó festmény található.

a kiállítás május 18-ig naponta 10-18 óra között tekinthető meg. /mti/

--

bb. 15. autóbuszjárat az óbudai szigetre

s/rj hgy

1975. május 10.

a bkv értesíti az utazóközönséget, hogy május 13-án, kedden előreláthatóan 15 órától az óbudai szigeten megnyitásra kerülő jubileumi park látogatóinak közlekedése érdekében 42y jelzéssel új autóbuszokat üzemeltet. utvonal sziget felé: árpád hid végállomás-tavaszi utca-flórián tér-szentendrei ut-mozaik utca-vasúti hid-szigeti végállomás. árpád hid felé: sziget végállomás-vasúti hid-mozaik utca-szentendrei ut-kórház utca-fő tér-korvin ottó tér-árpád hid végállomás. megállóhelyek sziget felé:

miklós utca /34, 42 autóbusszal közös/
bogdáni utca /34, 42-es autóbusszal közös/
árpád hid felé: bogdáni utca /34, 42 autóbusszal közös/
kórház utca /34, 42 autóbusszal közös/

üzemidő: árpád hid végállomás első kocsi 8 órakor indul, az utolsó kocsi 21.50 órakor, sziget végállomás: első kocsi 8.10 órakor indul, utolsó kocsi 22.00 órakor. /mti/

--

10.05 rj

- 10 -

bb. 16. első ballagás a csepregi közgazdasági szakközépiskolában

vid/ká/rj hgy

1975. május 10.

nyugat-magyarország egyik legfitalabb középiskolájában, a csepregi közgazdasági szakközépiskolában szombaton ballagtak először. az érettségi előtt álló 33 diák a mezőgazdasági üzemek számveteli szakembere lesz, többen egyetemen, főiskolán szeretnék folytatni tanulmányaikat. a jeles eseményt a diákokkal, tanárokkal és hozzátartozókkal együtt szinte az egész nagyközség ünnepelte.

nem mindennapi ballagásra került sor a celldömölki kesztyűgyárban. az üzem 18, nyolcadik általánost végzett munkásnője munkahelyén, a kötő- és varrógépek között ballagott tanáraival, a munkatársak virággal, a szakszervezeti bizottság könyvvel köszöntötte a végzetteket. /mti/

--

bb. 17. hétfőn kezdődik a 15. miskolci filmfesztivál

vid/ká/rj hgy

1975. május 10.

miskolc megyei város tanácsa, a szot és a mafilm közös rendezésében hétfőn kezdődik a 15. alkalommal megrendezendő miskolci filmfesztivál. a város már ünnepi díszben köszöntötte szombaton a segrszemlére érkező hazai és külföldi filmalkotókat, vendégeket. a város utcáin a fesztivál emblémájával díszített zászlókat, az üzletek kirakataiban pedig izléses dekorációkat helyeztek el. ünnepi díszbe öltözött a szakszervezetek borsod megyei székháza is, amely egy hétig ad otthont a vetítéseknek.

az idei fesztiválon öt kategóriában, tizennégy vetítésen nyolcvanhét filmet mutatnak be, legnagyobb számban dokumentum-, népszerű tudományos és animációs alkotásokat.

a fesztivál ideje alatt tanácskoznak miskolcon a nemzetközi népszerű filmszövetség, az aics elnökségének tagjai és a szocialista országok népszerű tudományos filmstúdióinak vezetői.

a fesztivál délutáni és esti vetítéseire négyszáz-négyszáz bérletet adtak ki. /mti/

--

10.10 rj

- 11 -

bb. 18. átadták az idei markusovszky emlékérmét

vid/ká/rj hgy

1975. március 10.

markusovszky lajos emlékünnepeket rendeztek szombaton a nagy magyar orvos nevét viselő szombathelyi kórházban. minden évben megemlékeznek nyugat-magyarország egészségügyi központjában az orvostudomány dualizmuskori újjászervezőjéről, az orvosi hetilap alapítójáról, az idén fokozza az emlékezés ünnepélyességét, hogy száz évvel ezelőtt született markusovszky lajos. ebből az alkalmából megkoszorúzták a szombathelyhez közeli vasegerszegen lévő sírját, ahol dr. hankiss jános, a markusovszky kórház osztályvezető főorvosa mondott emlékbeszédet.

a szombathelyen tartott emlékünnepeken dr. gelencsér józsef igazgató főorvos átnyújtotta az 1975. évi markusovszky emlékérmét dr. trencsényi tibornak, az orvosi hetilap felelős szerkesztőjének. az emlékérmét minden évben az orvostudomány terén kimagasló érdemeket szerzett személyiség kapja. dr. trencsényi tiber előadást tartott kórunk orvostanának ellentmondásairól, s a klinikai szervezéstárról.

kihírdették az idei markusovszky-pályázat eredményét is. ezt a pályázatot minden évben vas megye orvosai részére írják ki. a nagydíjat dr. széll kálmán, a szombathelyi markusovszky kórház főorvosa kapta. első díjas dr. löblovics iván, dr. istván lajos, dr. németh lajos és dr. kádas lászló közös munkája, valamint dr. zsolt njura önálló dolgozata. az első díjasok is a markusovszky kórház orvosai. /mti/

--

bb. 19. földalatti csónakázás aggteleken

vid/ká/rj hgy

1975. május 10.

a világhírű aggteleki barlangvidékre látogatókat szombattól újabb látványosság, illetve szórakozási lehetőség várja. a baradla barlangban, a földalatti styx és acheron patakok összegyűjtött vizének felhasználásával kialakított tóban megkezdődött a csónakázás.

a „hangversenyterem”, folytatásaként, a hatalmas szilafalakal határolt természetes barlangüregben mintegy négyszázötven méter hosszú és harminc méter szélességű földalatti tavat alakítottak ki, amelyen négy, egyenként tizenöt felnőtt vagy husz-husz gyerek elhelyezésére alkalmas akkumulátoros csónak szállítja a vendégeket. a reflektorokkal, színes higanygőz lámpákkal megvilágított, hatalmas cseppkövekkel övezett földalatti tavn különleges élményt nyújt a csónaktúra.

a földalatti csónaktúra iránt igen nagy az érdeklődés. a szombati premieren több mint ötszázan vették igénybe a lehetőséget. /mti/

--

10.35 rj

- 12 -

bb. 20. a modern technika szerepe a gyomorbetegségek gyógyításánál - befejeződött a parádfürdői orvosnaggyűlés

vid/ká/rj hgy

1975. május 10.

szombaton parádfürdőn befejeződött a magyar gastroenterológiai társaság 1975. évi naggyűlése. a hagyományosan évenként ismétlődő parádfürdői tudományos tanácskozást az idén minden korábbi évnél nagyobb hazai és külföldi érdeklődés kísérte. a naggyűlés munkájában ezúttal mintegy 360 orvos és kutató vett részt. három napon át száznál több előadás és korreferátum hangzott el. a hazai orvostudomány kiválóságai mellett számos külföldi előadó ismertette vizsgálati eredményeit.

a most befejeződött parádfürdői naggyűlésen a sürgős ellátást igénylő gyomor- és bélbetegségek diagnosztikus és terápiás problémáiról tanácskoztak. sokoldalúan vizsgálták a nyelőcső-megbetegedések és a gyomorvérzések okait, tüneteit, ismertették azokat az eljárásokat, amelyeket ilyen jellegű betegségek megállapításánál, gyógyításánál alkalmaznak. rámutattak, hogy a betegség korai felismerése és az intenzív orvosi beavatkozás meggyorsítja a gyógyulás folyamatát. az előadásokból kitűnt, hogy a sürgős ellátást igénylő gyomorbetegségek még mindig nagy veszélyt hordoznak magukban. többen azt is megállapították, hogy az ilyen jellegű megbetegedések előfordulási száma növekszik.

a betegség okozói között említették az indokolatlan gyógyszerfogyasztást, az alkohol romboló hatását, de gyakran előidézője a betegségnek a túlzott fizikai vagy idegrendszeri megterhelés. mindezek a körülmények indokolják az ilyen jellegű betegségek diagnosztikus és terápiás problémáinak sokrétű elemzését - mutatnak rá a tudományos tanácskozáson.

azt is elmondották, hogy a betegség korai felismerésében és a gyógyító eljárások gyorsításában nagy lépést tett előre az orvostudomány. egyértelműen megállapították, hogy a gyógyításnál a modern technika alkalmazásának kimagasló szerepe van. az úgynevezett száloptikus műszer alkalmazásával az egész gyomorrendszer teljes pontossággal vizsgálható, lefényképezhető, ennek következtében a vérzés, vagy sérülés helyének felismerése a legnagyobb pontossággal megtörténhet.

a tanácskozáson bejelentették, hogy 1976-ban - hazánkban először - budapesten rendezik meg az európai és földközi tengeri gastroenterológiai társaság kongresszusát. /mti/

--

10.45 rj

- 13 -

bb. 21. svédországba „utazik,, a korai szentesi fejeskáposzta

vid/ká/rj hgy

1975. május 10.

tavaszi primőrkülönlegességet, korai fejeskáposztát szállítottak szombaton svédországba a szövetkezetek csongrád megyei értékesít központjának szentesi telepéről. négy hűtővagont raktak meg mintegy 170 mázsa zsenge zöldsáruval. az egyenkint hetven-nyolcvan dekás primőröket tetszetősen csomagolták: zöld színű, hálószerű zsákokba tették. a valutát hozó fejeskáposztát a szegvári puskin és a szentesi felszabadulás tsz kertészeiben termelik fóliasátrak alatt, túlnyomórészt a skandináv állatok megrendelésére. a szombati első szállitmányt a jövő héten továbbiak követik. /mti/

--

bb. 22. a bkV

s/rj hgy

1975. május 10.

értesíti az utazóközönséget, hogy vágányépítési és karbantartási munkálatok miatt az alábbi forgalmi változások lesznek:

május 12-án 8.30 órától 13.30 óráig a 23, 24-es jelzésű villamosok helyett mező imre ut és salgótarjáni ut kereszteződése és festetics utca végállomás között; május 12-16 között naponta 8.30 órától 14.00 óráig, valamint 13-ról 14-re, 14-ről 15-re és 15-ről 16-ra virradó éjjel 22.00 órától 4.00 óráig a 67, 69, illetve a 62 jelzésű villamosok helyett mexikói ut és ujjalota között; május 12-16 között naponta 8.30 órától 14.30 óráig a 11-es jelzésű villamos helyett nagyszombat utca-óbuda kocsiszin, a 33-as jelzésű villamos helyett váci ut és óbuda kocsiszin között; május 12, - 15 között 8.30 órától 13.30-ig az 50-es villamos vonalán szarvas csárda és béke tér között, május 16-án 8.30 órától 13.30-ig kispeszt, villany-telep -szarvas csárda között villamosviteldijjal autóbuszok közlekednek. /mti/

--

10.55 rj

- 14 -

bb. 23. megkezdődött a borsószüret a tenkesalján

vid/ká/rj hgy

1975. május 10.

a tenkesalján a nyári melegben szedésre érett a vitamindus zöldborsó. mint minden tavasszal, most is - a hét utóján - ezen a dél-baranyai tájon kezdték meg az országban először a borsószüretet. a hideg áprilisi időjárás miatt legalább egy hetet késett a primőr és a termés mennyisége is csak közepesnek ígérkezik. kitűnő viszont a minősége: magas a cukortartalma, jó az íze, zamata, egyelőre csak a háztáji gazdaságokban, kertekben és szőlőkben folyik a borsószedés, így a hét végén csupán kóstoló jutott a pécsi és a budapesti piacokra. ennek megfelelően borsos is a borsó ára. a jövő héten előreláthatóan bekapcsolódik az áruszállításba a mezőgazdasági üzemek is, s akkor már vagonszámra kerül a fogyasztókhoz a dél-baranyai zöldborsó. /mti/

--

bb. 24. békés megyében befejezték a tavasziak vetését

vid/ká/rj hgy

1975. május 10.

szombaton délelőtt a békés megyei tanács mezőgazdasági osztályán arról tájékoztatták, hogy a megyében befejezték a borsó, a tavaszi árpa, a zab, a cukorrépa, a napraforgó, a kukorica, a szója, a burgonya vetését és a lucerna-telepítést. a szarvasi és a körösladányi területen a rizst is elvetették. a hét közepén hozzáfogtak a lucerna első kaszálásához és jó ütemben halad a cukorrépa tőszámbeállítására.

békés megye mezőgazdasági üzei cukorrépából háromezer hektárral vetettek többet, mint az elmúlt évben. szőlőjából a tavalyihoz képest ezeröttszáz, napraforgóból ezerkétszáz hektárral növelték a vetésterületet. /mti/

--

11.00 rj

- 15 -

:bb. 33. krudy emléktáblát avattak nyiregyházán

vid/ká/rj hgy

1975. május 10.

nyolcvan évvel ezelőtt fejezte be középiskolai tanulmányát krudy gyula a régi nyiregyházi kossuth lajos gimnáziumban, a mostani szakközépiskola elődjében. az évforduló alkalmából a szakközépiskola épületén krudy emléktáblát helyeztek el, s azt szombaton avatták fel ünnepélyes keretek között. németh istvánné igazgatóhelyettes emlékezett az iskola egykori tanulójára, majd a kossuth lajos szakközépiskola és az író nevét viselő gimnázium képviselői megkoszorúzták az emléktáblát. /mti/

--

bb. 34. kalászol a rozs szabolcsban

vid/ká/rj hgy

1975. május 10.

szépen fejlődnek az őszi kalászosok szabolcsban. különösen erőteljesen növekszik a nyírség hagyományos kenyérgabonája, a rozs, amely sok helyen már derékig ér és fejlett kalászkot növeszt. általában a megyében a kenyérgabona vetésterületének egyharmadát foglalja el a rozs. ez az arány az idén még magasabb, mert a csapadékos időjárás miatt a buza vetési előírányzatokat nem sikerült teljesíteni. jelenleg mintegy 30 000 holdon kalászol a rozs. /mti/

--

bb. 25. jubileumi ünnepség a miskolci kilián gimnáziumban

vid/ká/rj hgy

1975. május 10.

szombaton ünnepséget rendeztek a miskolc harmadik kerületében lévő kilián gimnáziumban, ahol a ballagással együtt ünnepelték az intézet fennállásának negyedszázados évfordulóját. a szombati ünnepi tanestületi ülésen részt vett dr. ortutay gyula akadémikus, aki 25 évvel ezelőtt mint közoktatásügyi miniszter elhelyezte a felszabadulás után elsőként épült, a munkások gyermekeinek középiskolai oktatását szolgáló intézmény alapkövét. ezzel kezdődött a kilián városnegyed építése is.

/folyt.möv./
11.05 rj

161200

- 16 -

bb. 25. / jubileumi... 1. folyt./rj

a negyedik osztályos tanulók társaik sorfala között, lampionos menetben vonultak a diósgyőri vár helyreállított udvarára, ahol elbucsztak a várostól. a jubileum alkalmából az iskola történetéről kiállítást rendeztek. /mti/

--

bb. 26. e m b a r g ó! május 10-én 19.00 óráig

a hazafias népfrent országos tanácsának választási felhívása

zs/rj hgy

1975. május 10.

választópolgárok! honfitársak!

hazánk politikai életének nagy eseménye előtt állunk: 1975. június 15-én országgyűlési képviselő választások lesznek.

az 1971. évi választásokon meghirdetett népfrentprogram végrehajtásáért válllvetve dolgoztak munkások, parasztok és értelmiségiek, kommunisták és pártionkivüliek, különböző világnézetű, de népünk sorsáért egységesen felelősséget vállaló, hazánkat hiven szerető emberek. az alkotó munkában tovább fejlődött, a közösség szolgálatában, nagy nemzeti céljaink megvalósításában erősödött társadalmunk erkölcsi és politikai egysége.

a négy esztendeje választott országgyűlés, népi hatalmunk legfelsőbb szerve, teljesítette a választóktól kapott megbízatását. tovább fejlődtek szocialista vívmányaink, dolgozó népünk lendületesen, magasabb szinten folytatta a szocializmus építését, anyagiakban és szellemiekben egyaránt gyarapodott hazánk, a magyar népköztársaság. a szocialista társadalmi rendszer megingathatatlan, mert mélyen a népben gyökeredzik. népünk biztonságban, szabadságban él, dolgozik, alkot, jó a hírünk a világban, népünk becsülete, nemzetközi tekintélye egyre nő.

ez év június 15-én ismét az urnák elé járulunk, hogy megválasszuk az új országgyűlési képviselőket.

/folyt.köv./

11.15 rj

161200

- 17 -

bb. 26. / a hazafias... 1. folyt./rj

honfitársak!

az új országgyűlést abban az esztendőben választjuk, amikor az egész haladó emberiség a fasiszmus felett aratott győzelem harmincadik évfordulóját ünnepli. a háború fő terhét viselő szovjetunió győzelme adta vissza a magyar nép szabadságát, s nyitotta meg számunkra a társadalmi haladás útját. harminc esztendő távlatából jogos büszkeséggel állapíthatjuk meg, hogy népünk tudott élni a szabadsággal, győzelemre vitte hazájában a szocializmus ügyét, megteremtette nemzeti történelmünk legnagyobb vívmányát, a szocialista Magyarországot.

a választások alkalmából felmérjük a megtett utat, számba vesszük a már megoldott és a még megoldásra váró feladatokat. e munkában biztos iránytű számunkra a magyar szocialista munkáspárt kipróbált, népünk által támogatott politikája.

a hazafias népfront helyesli és támogatja a magyar szocialista munkáspárt XI. kongresszusán meghatározott fő politikai célokat. szilárd meggyőződése, hogy a kongresszuson megjelölt feladatok megoldása jól szolgálja hazánk jelenét és jövőjét, az emberi haladás és a világbéke egyetemes ügyét.

hatalmas történelmi feladat áll előttünk: a fejlett szocialista társadalom megteremtése. legfőbb törvényhozó testületünk megválasztása előtt a hazafias népfront e feladat vállalására, e cél elérésére szólítja fel hazánk minden állampolgárát.

az a célunk, hogy a munkásosztály, a parasztság, az értelmiség és minden más társadalmi réteg szoros szövetségére, alkotó együttműködésére, cselekvő hazaszeretetére támaszkodva tovább erősítsük társadalmunk szocialista vonásait.

az a célunk, hogy erősítsük a szocialista demokráciát, társadalmi rendszerünk lényegét. minden állampolgárnak joga is, kötelessége is cselekvően részt venni a szűkebb és tágabb közösség dolgainak intézésében, a költő szavaival „a dolgozó nép okos gyűlékezésében”.

az a célunk, hogy az idén eredményesen befejezzük negyedik ötéves tervünket. következő ötéves tervünk sikeres teljesítésével, tervszerű, jól szervezett, fegyelmezett munkával, hatékony gazdálkodással tovább gyarapítsuk szocialista fejlődésünk biztos anyagi alapjait. ez a hazaszeretet legszebb kifejezése.

/folyt.köv./

11.18 rj

- 18 -

bb. 26. / a hazafias... 2. folyt./rj

azért dolgozunk, hogy a gazdasági építő munka eredményeivel összhangban továbbra is rendszeresen emelkedjék népünk életszínvonal, javuljanak az életviszonyok és a munkakörülmények, fejlődjék a társadalom minden tagjára máris kiterjedő szociális gondoskodás.

arra törekszünk, hogy a társadalom érdekében végzett munka fokozott megbecsülésben részesüljön. társadalmunk minden tagja érezze, hogy az országnak, a népnek szüksége van munkájára, közreműködésére.

arra törekszünk, hogy mind több és kedvezőbb lehetőséget tárjunk fel a szocialista életmódra: a tartalmasabb, teljesebb, tehát egyénileg gazdagabb, a közösség iránt elkötelezett életre.

honfitársak!

külpolitikánk segíti hazai feladataink megoldását. népünk országépítő munkájában igaz barátokra, szilárd szövetségesekre támaszkodik. tovább erősítjük testvéri szövetségünket és barátságunkat hazánk felszabadítójával, a szovjetunióval. szoros együttműködünk a szocialista közösség többi országaival. tevékenyen részt veszünk a kölcsönös gazdasági segítség tanácsának és a varsói szerződés szervezetének munkájában. szolidárisak vagyunk minden néppel, amely a világ bármely részén szabadságáért, nemzeti függetlenségéért, az emberi haladásért harcol. erősítjük a nemzetközi erőek egységét a békebontó imperialista körök próbálkozásaival szemben. az európai békéért, biztonságért és együttműködésért folyó küzdelemben részt vállalnak kormányzati és társadalmi szerveink. célunk az, hogy a gyanakvás, a nyugtalanság, a háborus feszültség korszakát visszafordíthatatlanul felváltsa földrészünkön a béke, a biztonság és az együttműködés új, történelmi időszaka.

a különböző társadalmi berendezkedésű országok közötti békés egymás mellett élés elvét valljuk és gyakorlatát követjük. támogatjuk az egész emberiség érdekeit kifejező békepolitikát.

/folyt.köv./

11.30 rj

- 19 -

bb. 26. / a hazafias... 3. folyt./rj

munkások, parasztok, értelmiségiek!
választópolgárok!

bizakodva tekintünk a jövőbe: népünk hazaszeretetére építve,
a nemzet erőit egyesítve elérjük nagy és nemes céljainkat.

a hazafias népfront felhív minden választópolgárt, hogy a haza
és a társadalom iránti felelősséggel vegyen részt a jelölógyűléseken,
a június 15-i választásokon, és szavazatával is támogassa ország-
építő céljainkat.

jelöljünk és válasszunk meg országgyűlési képviselőknek olyan
férfiakat és nőket, akik önzetlen munkájukkal, egész életük-
kel bizonyítják, hogy méltóak a nép bizalmára!

szavazzunk a hazafias népfront képviselőjelöltjeire!
szavazzunk arra a népfront-politikára, amely hazánk anyagi és
szellemi gazdagodását, szilárd békéjét és biztos felemelkedését
szolgálja.

éljen és erősödjék népünk cselekvő egysége!

éljen és virágozzék hazánk, a magyar népköztársaság!

éljen a szocializmus és a béke!

budapest, 1975. május 10.

a hazafias népfront
országos tanácsa

/mti/

--

bb. 27. első díjat nyert a belgiumi nemzetközi ifjusági zenei
fesztiválon a csolnoki ifjusági fuvószenekar

vid/ká/rj hgy

1975. május 10.

több díjat hozott haza belgiumból a csolnoki ifjusági fuvós-
zenekar, a 37 tagú együttes a neerpeltben rendezett európai ze-
nei fesztivál az ifjuságért című nemzetközi vetélkedőjén a kon-
cert zenében első, a menetzenében második díjat nyert. a komárom
megyei kis község együttesének karnagyát, földi jánost
a zsűri külön dicséretben részesítette. /mti/

--

11.35 rj

- 20 -

bb. 28. új vízkivételi műkomló ellátására

vid/ká/rj hgy

1975. május 10.

véglegesen üzembe helyezték a komló ellátására hivatott új
vízkivételi művet. a 12.5 millió forint költséggel létesített rend-
szer a mecsekben lévő orfői vízfőforrás hozamából évi átlagban
naponta háromezer köbméter jóminőségű ivóvizet ad a harmincezer la-
kosu bányászvárosnak. a kivitelező bányászati aknamélyítő vállá-
lat a forrásnál egy 15 méter magas építményt alakított ki, amely-
nek alsó részében működik a vízkiemelő automata vezérlőrendszere
és a transzformátor. a földalatti üzembrész a forrásig nyúlik, ahon-
nan nagyteljesítményű szivattyúk segítségével jut a víz a forrás fe-
letti hegyen lévő, ötven méter átmérőjű természetes víznyelőbe.
további útja barlangrendszerbe vezet, ahonnan átemelő köz-
beiktatásával vezetik tovább komlóra a vizet. /mti/

--

bb. 29. a társadalmi erdei szolgálat x. országos találkozója sal-
gótarjában

vid/ká/rj hgy

1975. május 10.

hetvenezer szervezett turista, ezerhatszáznegyvenöt kép-
zett turavezető képviselőletében tartotta tizedik országos talál-
kozóját a magyar természetbarát szövetség társadalmi erdei
szolgálatának salgótarjában. a szolgálat - 1962-ben történt meg-
alakulása óta - kimutathatóan nagy közösségi értékeket mentett meg,
hiszen tagjai csupán tavaly csaknem háromezer járőrszolgálatban
vettek részt, mintegy félezer esetben oltottak el szabálytalan
helyen, szabálytalanul rakott tábortűzet, ezer és ezer eset-
ben oltatták el erdőben dohányzókkal cigarettájukat. s ahol már
a megelőzés nem segített: huszonkilenc erdőtűz oltásában vettek
részt a társadalmi erdei szolgálat tagjai. mindezekkel és más
eredményekkel, feladatokkal vetettek számot az erdei szolgálat
országos találkozásán, a szolgálat figyelme a következőkben - az
országos természetvédelmi hivatallal tavaly kötött megállapodás
értelmében - még inkább a természetvédelmi tennivalókra össz-
pontosul. /mti/

--

11.50 rj

1012²⁰

- 21 -

bb. 30. elhunyt homoki károly,

rj hgy

1975. május 10.

a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazért érdemrend tulajdonosa. temetése május 14-én, szerdán 15 órakor lesz a xviii. ker. lőrinci kavicsbánya újtemetőben.

mszmp xviii. ker. bizottsága. /mti/

--

bb. 31. újból üdülő a gyár - sikerrel zárták a negyedik idényt a granvisus balatoni fióküzemeiben

vid/ká/rj hgy

1975. május 10.

az esztergomi látszerészeti eszközök gyára, a granvisus balatoni fióküzemeiben szombatra leszerelték a gépeket. a szezon-gyárak, amelyek balatonlellén és siófokon egy-egy szot-üdülőben működtek, ismét átadták helyüket a pihenni vágyóknak. az esztergomi vállalat szakmai irányításával 90-en dolgoztak a két kis gyárban. a kihelyezett üzemek, akárcsak az előző években, nagyon jól beváltak. a megállapodással jól jár a granvisus, mert jelentős segítséget kap a kézimunka-igényes szemüvegkeretek összeszereléséhez, de jól jár a szot is, mert télen is foglalkoztatni tudja törzsgárdáját. a balatoni dolgozók a hét hónap alatt 26.5 millió forint értékű készáru gyártásában működtek közre.

/mti/

--

bb. 32. paprikaszüret a szigetközi lipóton

vid/ká/rj hgy

1975. május 10.

szigetközben, a lipóti petőfi termelőszövetkezet termálvizzel fűtött üveg- és fóliaházaiban, szombaton megkezdődött a paprikaszüret. elsőnek a csipős, majd később a csemegepaprikát szedik mintegy fél millió paprika érik az üveg- és fóliaházakban. két hét múlva kezdődik az üvegházi paradicsom második idei termésének szedése is, ebből 4 vagonnal szállítanak majd a kereskedelemek.

/folyt.köv./

12.03 rj

- 22 -

bb. 32. / paprikaszüret... 1. flyt./rj

a szövetkezetben elkészült három, egyenként háromezer négyzetméter új üveg- és fóliaház, amelyekben zöldséget és szegfűt termesztenek. jelenleg naponta 15 ezer szál szegfűt szednek amelynek nagyobb részét a fővárosban értékesítik. /mti/

--

bb. 35. kommunista szombat a somogyi üzemekben

vid/ká/rj hgy

1975. május 10.

a faszizmus felett aratott győzelem harmincadik évfordulója alkalmából több somogyi üzemben, a kisz somogy megyei bizottsága kezdeményezésére, kommunista szombatot tartottak. az egyesült izzó kaposvári elektroncsőgyárában mintegy százhuszan vettek részt a kommunista műszakban. a kaposvári költségvetési üzem száz dolgozója a krénusz jános általános iskola és a bölcsőde környékének csinosításán, parkosításán tevékenykedett. a nagyatádi konzervgyárban szintén százan dolgoztak az exportra kerülő termékek csomagolásánál. /mti/

bb. 36. somogyban befejezték a kukorica vetését

vid/ká/rj hgy

1975. május 10.

a kedvező időjárást kihasználva a somogyi állami gazdaságok és termelőszövetkezetek szombatra befejezték, több mint száz-ezer hektáron a kukorica vetését. ezzel gyakorlatilag minden tavaszi vetéssel végeztek. letették már a gondját a kalászosok vegyszeres gyomirtásának is. az aranyat érő májusi csapadék és a korábbi öntözés hatására szépen fejlődnek a növények a megye lankáin, üde zöld színt öltött a határ. megkezdődött a megyében a lucerna első kaszálása, valamint az értékes szalastakary szárítása. /mti/

--

12.08 rj /101305

- 23 -

bb. 37. hazaérkeztek a hmf küldöttségei

gk/rj hi hgy

1975. május 10.

nagy józsefnének, a hazafias népfrent országos tanácsa alelnökének vezetésével szombaton hazaérkezett prágából a hmf öt küldöttsége, amely a csehszlovák nemzeti front kb meghívására részt vett a felszabadulás 30. évfordulója alkalmából rendezett ünnepeken.

ugyancsak szombaton harmati sándornak, a hmf öt elnöksége tagjának, a magyar szolidaritási bizottság elnökének vezetésével visszaérkezett budapestre a fasizmus uralma alóli felszabadulás 30. évfordulója alkalmából rendezett berlini megemlékezésen részt vett népfrent-küldöttség.

a két delegációt a ferihegyi repülőtéren dr. trautmann rezső a hmf öt elnökségének tagja, a hmf budapesti bizottságának elnöke fogadta. jelen volt dr. václav moravec, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövete és georg folk, az ndk budapesti nagykövetségének tanácsosa. /mti/

--

bb. 39. időjárásjelentés

ra hgy

1975. május 10.

a meteorológiai intézet jelenti május 10-én 12.00 órakor mérsékelten meleg idő.

észak-európa nagy részének időjárását továbbra is a dél, délkelet felől áramló meleg légtömegek határozzák meg. így az elmúlt napon a skandináv-félsziget déli felén, valamint a szovjetunió európai területének nyugati felén a hőmérséklet csúcserőrtéke mintegy 6, 7, sőt helyenként 10 fokkal felülmulta a sokéves átlagot. szárazföldünk nyugati és középső részén az óceáni léghullámok hatására változékony az időjárás, szórványosan esők, a délutáni órákban helyi záporok, zivatarok alakulnak ki. a kárpát-medence időjárása a következő 36 órában mérsékelten meleg lesz, a zápor, zivatarhajlam is fokozatosan gyengül.

hazánkban pénteken változóan felhős volt az ég. a dunántul déli megyéiben 8-12, máshol csak 3-8 órán át sütött a nap. az elmúlt 24 óra folyamán többfelé volt záporosó, zivatar. egy-két helyen jégeső is előfordult - a hmf lehullott eső mennyiség csapadéknyom és 7 mm között váltakozott. tiszabecsen 10, galyatetőn 20 mm-t mértek. a hőmérséklet csúcserőrtéke északnyugaton csak 16-19, máshol 20-23 fok között alakult. szombat hajnalra a dunántul nyugati felén 3-8, az ország többi részén 8-12 fokig hült le a levegő. délelőtt az északkeleti megyékben erősen, máshol csak kissé felhős az ég. a hőmérséklet 11 órakor 16 és 20 fok között alakult.

/folyt.köv./

12.45 rj

- 24 -

bb. 39 / időjárásjelentés... 1. folyt./rj

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 16,5 fok volt, 1.0 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, változatlan.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 16 fok.

a duna vizállása budapestnél: 370 cm.

várható időjárás vasárnap estig:

szombaton változóan felhős idő, elsősorban még keleten elszórtan záporral, zivattal.

vasárnap főként nappali felhőképződés, már csak néhány helyen zápor, zivatar.

mérsékelt változó irányu szél, a zivatar idején átmeneti szél-erősödés.

a nappali felmelegedés kissé erősödik.

várható legalacsonyabb hajnali hőmérséklet: 7-12, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: 20-25 fok között. /mti/

--

bb. 38. e m b a r g ő 19.00 óráig!

május 12-án kezdődnek a képviselőválasztást megelőző jelölőgyűlések

rj hgy

1975. május 10.

az országgyűlési képviselők választását megelőző jelölőgyűléseket május 12-22 között tartják. választókerületenként egy vagy több jelölőgyűlés szervezhető. a jelölőgyűléseket a hazafias népfrent helyi bizottságai a lakóhelyeken, továbbá a vállalatoknál, termelőszövetkezetekben, állami gazdaságokban, hivatalokban és intézményekben, valamint a fegyveres erőknél, fegyveres testületeknél és rendészeti szerveknél hívhatják össze. szerte az országban már megjelentek azok a hirdetések, amelyek a jelölőgyűlések helyét és idejét tartalmazzák.

/folyt.köv./

13.00 rj

- 25 -

bb. 38. / május 12-én... 1. folyt./rj

a jelölés jogát a választók jelölőgyűlései gyakorolják. egy választókerületben egy vagy több személy jelölhető. a jelöltekre javaslatot tehetnek a hazafias népfront szervei, a társadalmi szervezetek, az üzem, a vállalat, a termelőszövetkezet és más szerv dolgozóinak közössége, illetőleg tagsága, továbbá bármely választópolgár. képviselőjelöltek lesznek azok, akik a jelölőgyűlésen /jelölőgyűléseken/ megjelent összes választó egyharmadának szavazatát megkapták.

az országgyűlési képviselőjelöltekről névsor készül, amelyet a hazafias népfront országos tanácsának elnöksége benyújt az országos választási elnökségnek, a képviselőjelölteknek a jelölés elfogadásáról szóló nyilatkozatával együtt. ha a jelölés a törvényes követelményeknek megfelel, a képviselőjelölteket az országos választási elnökség elfogadja. a jelölés visszautasítása esetén - ha a választókerületben nincs elfogadott jelölt - három napon belül új jelölőgyűlést hív össze a hazafias népfront helyi bizottsága.

az országgyűlési képviselőjelöltek névsorát június 5-én teszik közzé.

ugyancsak május 12-22 között kerül sor a megüresedett helyi tanácsotagi választókerületekben a tanácsotagok időközi választását megelőző jelölőgyűlésekre. /mti/

--

bb. 40. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke május 10-én 13 óráig:

se/rj hgy

1975. május 10.

1. ballagás
2. virágzik a császárfa
3. radnóti emlék
4. a rádióprogramjából
5. tej a zalai iskoláknak
6. növényvédőszer krizantémból
7. közületi szgk km csökkentése
8. új kresz
9. munkásszállók szegeden
10. tatabányai munkaverseny

/folyt.köv./

13.00 rj

- 26 -

101325

bb. 40. / a belföldi... 1. folyt./rj

11. hazaérkezett katonai küldöttségünk
12. schultheisz genfbe utazott
13. balesetek
14. képaució kiállítása
15. autóbusz az óbudai szigetre.
16. ballagás csepregen
17. miskolci filmfesztivál
18. markusovszky emlékérem
19. csónakázás aggteleken
20. orvosnaggyűlés parádfürdőn
21. fejeskáposzta svédországba
22. bkv közlemény
23. borsó tenkesaljáról
24. békésben fejezték a vetést
25. ünnepség a miskolci kilián gimnáziumban
26. választási felhívás
27. ifjúsági zenei fesztivál első díját nyerte a csolnoki fúvószenekar
28. vízkivételi mű komlón
29. társadalmi erdei szolgálat találkozója
30. elhunyt homoki károly
31. újból üdülő a gyár
32. paprikaszüret lipóton
33. krudy emléktábla
34. kalászol a rozs
35. kommunista szombat somogyban
36. kukoricavetés somogyban
37. hazaérkeztek a hnf küldöttségei
38. jelölőgyűlések
39. időjárásjelentés
40. hirjegyzék.

/mti/

--

bb 42. népművészeti kiállítás vásárosnaményban

vid/um ká hgy

1975. május 10.

mezey tamás népi iparművész fafaragó, belloviits jeno textiltervező és schmidt sándor fafaragó alkotásaiból rendezett kiállítást nyitottak meg szombaton vásárosnaményban. a népi iheltésű textiliákat, fafaragásokat, bemutató tárlat május 20-ig tekinthető meg a járási művelődési ház kiállító termében. /mti/

--
- 27 -

13.20/um

101415

bb 41. kartográfiai és geodéziai „adatbankot”, állítanak fel - székesfehérvárott befejeződött a nemzetközi tudományos kartográfiai és geodéziai konferencia

vid/um ká hgy

1975. május 10.

szombaton véget ért székesfehérvárott a háromnapos nemzetközi geodéziai és kartográfiai tudományos konferencia, amelyen csaknem ötven szakember - köztük csehszlovák kutatók - vitatta meg a geodéziai kutatások legújabb eredményeit, módszereit. a tanácskozáson részt vett kutatók és gyakorlati szakemberek megállapodtak abban, hogy a geodéziai és kartográfiai adatok naprakész nyilvántartása és szolgáltatása egyre sürgetőbbé teszi „adatbank”, felállítását. ez lehetővé tenné, hogy az országos jelentőségű tervezésekhez, beruházásokhoz mindig a legkorszerűbb és a legújabb információk álljanak a szakemberek rendelkezésére. a felállításához szükséges komplex technológia kidolgozását már megkezdték. az adatbank felállítását az eddigi elképzelések szerint két lépcsőben oldják meg. 1980-ra az ingatlannyilvántartás adatait „táplálják be”, a számítógépbe, az 1980-as évek végére pedig megoldják az összes kartográfiai, geodéziai, valamint közműhálózati adat nyilvántartásának raktározását. /mti/

--

bb 43. kiállítás kispessten

gk um hi hgy

1975. május 10.

szombaton a nagy-balogh jános kiállítóteremben /xix., ady endre ut 57./ megnyílt makrisz zizi és makrisz agamemmon kiállítása. a megnyitó beszédet aradi nóra művészettörténész tartotta. a megnyitáson jelen volt dr. köpeczi béla, az akadémia főtitkára, a francia nagykövetség képviselői valamint több jeles művésznő. a kiállítás megtekinthető június 7-ig, hétfő kivételével naponta 10-től 18 óráig. /mti/

--

- 28 -

13.25/um

13.25/um

felhasználható 17 órától !

bb 44. szövetkezeti művészegyüttes jubileuma

vid/um ká hgy

1975. május 10.

ünnepi műsort adott szombaton délután esztergomban a petőfi művelődési központban a legrégebb komárom megyei áfész-együttes. az esztergomi áfész 65 tagu csoportja: az 50 éves fuvószeneke és a 20 éves tánckar színes műsorral köszöntötte a jubileum ünneplő közönségét. /mti/

--

felhasználható 17 órától !!

bb 45. nemzetközi fotókiállítás szombathelyen

vid/um ká hgy

1975. május 10.

három ország - ausztria, jugoszlávia és magyarország - 17 fotó művészenek alkotásaiból szombaton kiállítás nyílt szombathelyen a művelődési és sportház galériáján. a négy várost - grazot, zágrábot, pécsét és szombathelyt - képviselő fotósok 144 fekete-fehér felvételét és hat színes sorozatát láthatják az érdeklődők. ezúttal másodszor szerepelnek közös tárlaton a három szomszédos ország fotósai. a tavaly első ízben grazban állítottak ki. /mti/

--

felhasználható 18 órától !!

bb 46. barátsági est ököritófülpösön külföldi diákok részvételével

vid/um ká hgy

1975. május 10.

hazánkban tanuló külföldi diákok részvételével rendezett barátsági estet a hazai népfőrdő szabolcs-szatmár megyei bizottsága szombaton ököritófülpösön. a béke és barátság hónap rendezvényeként szervezett programban szovjet, ndk-beli, arab és kubai diákok látogattak a szabolcsi községbe, ahol találkoztak a helyi általános iskola diákjaival, a termelőszövetkezet szocialista brigádjaival, majd a művelődési házban rendezett ünnepségen a község lakóival. a baráti eszmecsere, beszélgetés után az ököritói fergeteges néptánc csoport és az irodalmi színpad adott műsort. /mti/

--

- 29 -

13.30/um

13.30/um

felhasználható 18 órától !!

bb 47. balatoni dalostalálkozó síófokon

vid/um ká hgy

1975. május 10.

a somogy megyei ipari szövetkezetek bizottsága síófok városi tanácsa és a kóta somogy megyei bizottsága a vándor sándor énekkari szemle keretében szombaton rendezte meg síófokon a balatoni dalostalálkozót. a lidó szálló különtermében a balatonboglári szövetkezet kórusának fellépésével kezdődött a műsor. tizenegy kórus lépett fel, köztük a síófoki dalkör, a miskolci háziipari szövetkezet női kara, a soproni szövetkezeti testvériség énekkar, a kaposvári munkás és a vikár béla kórus, valamint a kecskeméti szövetkezeti kodály kórus. /mti/

-.-

felhasználható 18 órától !

bb 48. a béke és barátsági hónap tolna megyei megnyitója
szekszárdon

vid/um ká hgy

1975. május 10.

a faszizmus felett aratott győzelem 30. évfordulója alkalmából, szombaton rendezték a béke és barátsági hónap tolna megyei megnyitó ünnepségét a szekszárdi panoráma film-színházban. az ünnepségen a hazánkban tartózkodó szovjet filmművészeti delegáció hágom tagja - d.k. orlov, a szovjetunió állami filmbizottságának fődramaturgja, i. gosztyev filmrendező és i. pereverzev érdemes színművész - is részt vett. ott voltak a megye, a város és a járás közéleti személyiségei.

a megnyitón levetítették az i. gosztyev által rendezett; front szárnyak nélkül című kétrészes, színes szovjet filmet. a jubileum alkalmából a szekszárdi panoráma film-színház előcsarnokában művészi fotókiállítás nyílt a szovjetunió - felszabadítónk és barátunk címmel. /mti/

-.-

- 30 -

13.35/um

Tóth

felhasználható 19 órától !

bb 49. magyarországi ősbemutató a szegedi színházban

vid/um ká hgy

1975. május 10.

a szegedi nemzeti színházban szombaton este, magyarországon először, bemutatták az ndk-ban élő peter hacks: a lobositzai csata című komédiáját.

az ősbemutatót rendező giricz mátyás elmondotta, hogy e darabbal a szegedi színház a faszizmus felett aratott győzelem 30. évfordulójáról kíván megemlékezni. az előadás része a szocialista országokban született műveket bemutató sorozatuknak. szovjet, lengyel és jugoszláv alkotások színpadra állítása után tűzték most műsorra hacks komédiáját, amellyel az ősszel hazánkban megrendezésre kerülő ndk drámák ünepén is szerepelnek.

a díszleteket és a jelmezeket gyarmathy ágnes tervezte. a főbb szerepeket kátay endre, marosi károly, körtvélyessy zsolt, ifj. ujlaki lászló, szücs andrás, simon éva, miklós klára, kovács jános és mentes józsef játszották. /mti/

-.-

felhasználható 19.30 órától !!

bb 50. koszoruzás és irodalmi műsor radnóti emlékére

vid/um ká hgy

1975. május 10.

fáklyás irodalmi műsort és koszoruzási ünnepséget rendezett győrött a győr-sopron megyei kisz bizottság a mártir-halált halt költő, radnóti miklós emlékére. a tolbuchin sétányon lévő radnóti szobornál a győri rába művelődési központ theatrum együttese mutatta be radnóti műsorát, majd a városi iskolák és az ifjusági közösségek képviselői koszorukat helyezték el a szobor talapzatán. /mti/

-.-

- 31 -

13.40/um

Tóth

felhasználható 20 órától !!

bb 51. kórushangverseny esztergomban a hetvenöt éves bárdos lajos tiszteletére

vid/um ká hgy 1975. május 10.

szerezői kórushangversenyt rendezett szombaton este esztergomban a 75 éves bárdos lajos tiszteletére az esztergomi városi tanács és a tanítóképző intézet. a petőfi művelődési központ színháztermét zsufolásig megtöltő közönség hosszan ünnepelte a hangversenyen résztvevő kossuth-díjas kiváló művészt. esztergom gazdag zenei életét és ezen belül is sokrétű kórusmozgalmát tükrözte a műsor, amelyen kilenc együttes több mint 600 dalosa vett részt. /mti/

-. -

bb 52. székely mihályzenei napok jászberényben

vid/um ká hgy 1975. május 10.

szolnok megye kamarazenekarainak találkozóját és ünnepi hangversenyét rendezték meg szombaton jászberényben, a kilencedik székely mihályzenei napok keretében. a palotásy jános zeneiskolában a felnőtt és az iskolai zenekarok mutatták be műsorukat. a város művelődési szervei gazdag programot állítottak össze a kétszeres kossuth-díjas, kiváló művész, a város szülötte és diszpolgára tiszteletére. megkoszorúzták emléktábláját, megnyitották a székely mihály emlékszobát, amelyben a művész személyes emlékeit, tárgyait, kitüntetéseit, sikeres vendégszereplésének, művészi pályájának dokumentumait állították ki. a következő napokban az aranykoszorus iskolai kórusok adnak hangversenyt, s operastet tartanak az állami operaház művészei. jászberényben, rendezik meg az ipari szövetkezetek országos kórustalálkozóját. vendégszereplésre érkezik a tallini politechnikai intézet kórusa és a drezdai neues chor együttes is. /mti/

-. -

- 32 -

13.45/um

16/415

bb. 53. benépesült a balatoni üdülőtelepek jórésze - mintegy 400 ezren üdülnek az idén a magyar tenger partján

vid/ká/rj hgy

1975. május 10.

a balaton partján és hévizen, a szakszervezeti üdülőházakban ezekben a napokban fogadják a beutaltak első csoportjait. a tó partján, a folyamatosan nyitó vállalati üdülőkkel együtt, ezen a héten mintegy 15.000 beutalt kezdte meg két hetes pihenését.

az első vendégeket mindenütt virágcsokrokkal köszöntötték és a hét végén mindenütt megtartották az ismerkedési esteket. a kulturfelelősök az eseménytelenebb idegenforgalmi előszezon időszakára gazdagabb házi programról gondoskodnak. a társalgókban és az üdülőtelepi klubokban gyakoriak a műsoros estek. a balatonparti kirándulásokon kívül mind több autóbuszos kirándulás programjában szerepel a bakony és héviz. a szélcsendes napokon vizikirándulásokat szerveznek a mahart-tól bérelt motoros hajókon és a szot sétavitorlásain.

a jövő héten további mintegy 50 üdülő megnyitása szerepel a programban. május 28-ig már több mint 30 000-en kezdik meg nyaralásukat. a szakszervezeti nyaralóházakban átlagban 10 turnusban fogadják a vendégeket és így mintegy 120 000 beutalt kéthetes nyaralásáról gondoskodnak. a vállalati üdülőházakat is hozzászámítva az idén, a főszezonban összesen mintegy 400 000 vendég tölthet el két hetet pihenéssel, szórakozással.

a szot hévizi és balatonföldvári igazgatósága már az év elején megkezdte az üdülőházak felújítását; csaknem mindenütt újjáfestett épületek, szobák fogadják a vendégeket. több helyen korszerűsítették a berendezéseket, gondoskodtak a könyvtárállomány és a szórakoztató eszközök bővítéséről, csaknem ötven helyen kicserélték a rádió és televízió készülékeket. több lehetőséget kívánnak nyújtani a sportolásra is.

a tó két partjának üdülőiben a nyáron több mint 8.000 alkalmazott dolgozik. az ellátás - a már megkötött szerződések szerint - az idén is zavartalan lesz. a fő étkezésnél három menüből válogathatnak a vendégek, s csaknem mindenütt lesz ugynevezett kímélő menü is. /mti/

-. -

13.55 rj

- 33 -

1500

bb. 54. új szociális kombinátot adtak át a pápai elekthermaxnál

vid/ká/rj hgy

1975. május 10.

új szociális kombinátot adtak át rendeltetésének a pápai elekthermaxnál. a három szintes épületet több mint 10 millió forintos költséggel létesítették. helyet kapott benne korszerű öltöző, a fürdő és az orvosi rendelő is. az orvosi rendelő felszereltségére jellemző, hogy az laboratóriumi, valamint ekg vizsgálatokra is alkalmas. /mti/

-.-

bb. 55. befejezte munkáját a magyar-iraki gazdasági együttműködési állandó vegyes bizottság

gk/rj 1e hgy

1975. május 10.

a magyar-iraki gazdasági együttműködési állandó vegyes bizottság május 5-től 9-ig budapesti tartotta 11. ülészsakát. a felek a tárgyalások eredményeit zárójegyzőkönyvben rögzítették. egyúttal külön jegyzőkönyvet írtak alá az 1959-ben kötött hosszú lejáratu kereskedelmi megállapodás kiegészítéséről, amely újabb intézkedéseket tartalmaz a kétoldalu árucere-forgalom fokozása érdekében.

a jegyzőkönyveket magyar részről dr. szekér gyula nehézipari miniszter, a vegyes bizottság magyar tagozatának elnöke, iraki részről hasszan al-ameri, az iraki köztársaság legfelsőbb mezőgazdasági tanácsának alelnöke, a vegyes bizottság iraki tagozatának elnöke írta alá. az aláírásnál jelen voltak a vegyes bizottság alelnökei, udvardi sándor külkereskedelmi miniszterhelyettes és mustafa hamdun, az iraki legfelsőbb mezőgazdasági tanács tagja, valamint a tárgyaló delegációk tagjai.

a tárgyalások során a felek kölcsönös megalégedéssel állapították meg, hogy a magyar-iraki gazdasági együttműködés évről-évre dinamikusan fejlődik. gyors ütemben növekszik a kétoldalu árucere-forgalom. a magyar kivitel az utóbbi három évben meghétszereződött, a magyar behozatal pedig az 1971. évi 1 millió dollárról 1974-re 49 millió dollárra emelkedett.

/folyt.köv./

14.15 rj

- 34 -

Kad

1bb. 55. /befejezte munkáját... 1. folyt./rj

a tárgyaló felek részletesen áttekintették az együttműködési és kölcsönös szállítási lehetőségeket. úgy vélik, hogy a következő években a gazdasági együttműködés és árucere-forgalom jelentősen szélesíthető. megállapították, hogy különösen mezőgazdasági létesítmények, vízgazdálkodási, élelmiszeripari, járműipari, híradástechnikai, vegyipari és más ipari felszerelések szállításával a kapcsolatok számottevően bővíthetők. lehetőség mutatkozik az olajipari együttműködés további fejlesztésére is. a felek szélesíteni kívánják a műszaki-tudományos együttműködést, ezen belül a magyar szakértők kiküldését és az iraki szakemberek magyarországi képzését, illetve továbbképzését. /mti/

-.-

bb 56. virágkiállítás

t ro/tr/ny la

1975 május 10.

a fővárosi kertészeti vállalat legtehetségesebb fiatal virágkötőinek kompozícióiból nyílt kiállítás szombaton a népköztársaság utja 5 szám alatti boltban. a kiállítás egyúttal a júniusi országos virágkötő verseny selejtezője.

váza, tál, koszorú, menyasszonyi csokor, szabadon választott és kötelező téma - ezekben a műfajokban, mérte össze tudását a vállalat 93 budapesti boltjának 16 versenyzője. az értékelés szerint a versenyművek, színhatása, méretaránya, kellékeinek megválasztása egyaránt dicséretes. különösen nagy fantáziáról tanuskodik a sokféle tematikus kompozíció: például az új élet indult a romokon, című, a felszabadulást köszöntő alkotás, vagy például a győztes kékszakállu herceg vára, de nem kevés az újszerű menyasszonyi, vagy a lakásdíszcsokrok száma sem. a színpompás tárlat vasárnap 5 óráig tekinthető meg. /mti/

-.-

16.00/ny

-35-

16⁰⁵

bb 57. Lottó nyereményjegyzék

t/ny la

1975 május 10

a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 19. játékhéten 5 találatos szelvény nem volt. a Lottó nyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

4 találatos szelvénye 68 fogadónak volt, nyereményük egyenként 80.165.- ft.

3 találata 8.970 fogadónak volt, nyereményük egyenként 304.- ft.

a 2 találatos szelvények száma 211.709 darab, ezekre egyenként 16- ft-ot fizetnek./mti/

-.-

bb 58. Valétálás székesfehérvárott

vid/ny la

1975 május 10

Valétálást rendeztek szombaton a földmérési és geodéziai főiskola székesfehérvári karának diákjai. fátylás menetben vonultak végig a város utcáin, elbucsuztak az iskolától és a szabadság téren a város vezetőitől./mti/

-.-

bb 59. embargó 18 óráig

Losonczi Pál,

s/ny la

1975 május 10

az elnöki tanács elnöke Sri Savang Vatthana, Laosz királyát, Fock Jenő, a minisztertanács elnöke, Souvanna Phouma herceget, a Laosz királyság ideiglenes nemzeti egységkormányának elnökét, Apró Antal, az országgyűlés elnöke pedig Szufanuvong herceget, a Laosz királyság országos politikai konzultatív tanácsa elnökét táviratban köszöntötte a Laosz királyság nemzeti ünnepe alkalmából./mti/

-.-

17.10/ny

-36-

18⁰⁰

bb 60. nagyszerű vöröskereszt ünnepség a zeneakadémián

s/ny hi la

1975 május 10

a vöröskereszt világnap alkalmából a magyar vöröskereszt budapesti szervezete szombaton délután ünnepséget rendezett a zeneakadémia nagytermében.

Dr. Bartha Ferenc, a magyar vöröskereszt budapesti vezetőségének alelnöke, a nemzetközi együttműködés szellemében méltatta a vöröskereszt világnap jelentőségét. ezután Kállai Ferenc Kossuth-díjas kiváló művész ünnepi köszöntőt olvasott fel az ünnepség érdekes eseménye volt a Záborszky-környei „hommage a Jean-Henri Dunant”, - tiszteletadás Jean-Henri Dunantnak - című zenemű ősbemutatója. a vöröskereszt alapítójának emlékét idéző kantátát a budapesti I. István gimnázium szimfonikus zenekara, valamint az I. István gimnázium és az Eötvös József Gimnázium 200 tagu egyesített énekkara nagy sikerrel adta elő a szerző vezényletével, Rohonyi Anikó és Vadas Kis László, az Állami Operaház magánénekesinek közreműködésével.

az ünnepség további részében neves fővárosi művészek adtak műsort./mti/

-.-

bb 61. időjárásjelentés

tr/ny la

1975 május 10

a meteorológiai intézet jelenti május 10-én szombaton este: mérsékelten meleg idő

várható időjárás vasárnap estig: főként nappali felhőképződés, néhány helyen zápor, zivatar. gyenge, napközben élénkebb, változó irányú szél. a zivatar idején átmeneti szélerősödés. a nappali felmelegedés kissé erősödik. várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 20-25 fok között./mti/

-.-

19.15/ny

-37-

1950

bb 62. napfogyatkozás lesz vasárnap

1 ms/gg/ny la

1975 május 10

ritka eseménynek lehet tanuja magyarország lakossága a vasárnap reggeli órákban: az egész ország területén látható részleges napfogyatkozás lesz.

dr. kulín györgynek, az uránia csillagvizsgáló igazgatójának tájékoztatása szerint budapestén a napfogyatkozás kezdete, vagyis az az időpont, amikor a holdkorong látszólag érintkezik a nap peremével, reggel 6 óra 22 és fél perckor lesz. ezután a hold sötét korongja egyre beljebb vonul a nap korongjába. a fogyatkozás legnagyobb kiterjedése budapestén 7 óra 14 és fél perckor lesz látható. ekkor a hold 36 százalékban takarja el a nap korongját. utána a hold egyre jobban kivonul a napkorongból. 8 óra 10 és fél perckor érintkezik utoljára a két korong, akkor lesz a fogyatkozás vége.

jó tudni, hogy szabad szemmel veszélyes a napba nézni. ezért, akinek nincs otthon egészen sötét hegesztő szemüvege, forduljon a régi bevált, egyszerű módszerhez: tartson egy közönséges üveglapot gyertya fölé és így kormozza be. a bekormozott üveglapon át nagyon jól meg lehet figyelni a napfogyatkozást. erre a célra alkalmas egy sötétben előhívott film is./mti/

--

bb 63. ünnepi gyűlés a vietnami nép történelmi győzelme alkalmából

t ms/gg szg la

1975. május 10.

szombaton este a zalka máté katonai főiskola színháztermében a vietnami demokratikus köztársaság és a délvietnami köztársaság budapesti nagykövetségének vezetői és munkatársai, valamint a budapestén tanuló vietnami diákok, egyetemi és főiskolai hallgatók, aspiránsok ünnepi gyűlésen köszöntötték a vietnami nép történelmi győzelmét. nguyen manh cam, a vdk nagykövete és nguyen phu soai, a dvk nagykövete mondott ünnepi beszédet, majd a fiatalok képviselői szólaltak fel. az ünnepi est művészeti műsorral fejeződött be. /mti/

--

20.50/szb

-38-

20⁵⁰

bb.64. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 órától zárásig

a/la

1975. május 10.

41. kartográfiai és geodéziai adatbank
42. népművészeti kiállítás
43. kiállítás kispesten
44. szövetkezeti művészegyüttes jubileuma
45. nemzetközi fotókiállítás szombathelyen
46. barátsági est ököritófülpösön
47. balatoni dalostalálkozó
48. a béke és barátsági hónap tolna megyei megnyitója
49. magyarországi ősbemutató a szegedi filmszínházban
50. koszoruzás és irodalmi műsor radnóti emlékére
51. kórushangverseny bárdos lajos tiszteletére
52. székely mihály zenei napok
53. balatoni üdülőtelepek
54. új szociális kombinát
55. befejezte munkáját a magyar-iraki gazdasági együttműködési állandó vegyesbizottság
56. virágkiállítás
57. lottó nyereményjegyzék
58. valetálás székesfehérvárott
59. üdvözlő távirat a laoszi nemzeti ünnep alkalmából
60. vöröskereszt ünnepség zeneakadémián
61. időjárásjelentés
62. napfogyatkozás lesz vasárnap
63. ünnepi gyűlés
64. hirjegyzék

/mti/

21.00/a

- 39 -

21^B

- v é g e -

készült az mtu belpolitikai szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztő: lakatos erzsébet

bb 62. napfogyatkozás lesz vasárnap

i ms/gg/ny la

1975 május 10

ritka eseménynek lehet tanuja magyarország lakossága a vasárnap reggeli órákban: az egész ország területén látható részleges napfogyatkozás lesz.

dr. kulín györgynek, az uránia csillagvizsgáló igazgatójának tájékoztatása szerint budapestén a napfogyatkozás kezdete, vagyis az az időpont, amikor a holdkorong látszólag érintkezik a nap peremével, reggel 6 óra 22 és fél perckor lesz. ezután a hold sötét korongja egyre beljebb vonul a nap korongjába. a fogyatkozás legnagyobb kiterjedése budapestén 7 óra 14 és fél perckor lesz látható. ekkor a hold 36 százalékban takarja el a nap korongját. utána a hold egyre jobban kivonul a napkorongból. 8 óra 10 és fél perckor érintkezik utoljára a két korong, akkor lesz a fogyatkozás vége.

jó tudni, hogy szabad szemmel veszélyes a napba nézni. ezért, akinek nincs otthon egészen sötét hegesztő szemüvege, forduljon a régi bevált, egyszerű módszerhez: tartson egy közönséges üveglapot gyertya fölé és így kormozza be. a bekormozott üveglapon át nagyon jól meg lehet figyelni a napfogyatkozást. erre a célra alkalmas egy sötétben előhívott film is./mti/

--

bb 63. ünnepi gyűlés a vietnami nép történelmi győzelme alkalmából

t ms/gg szg la

1975. május 10.

szombaton este a zalka máté katonai főiskola színháztermében a vietnami demokratikus köztársaság és a délvietnami köztársaság budapesti nagykövetségének vezetői és munkatársai, valamint a budapestén tanuló vietnami diákok, egyetemi és főiskolai hallgatók, aspiránsok ünnepi gyűlésen köszöntötték a vietnami nép történelmi győzelmét. nguyen manh cam, a vdk nagykövete és nguyen phu soai, a dvk nagykövete mondott ünnepi beszédet, majd a fiatalok képviselői szólaltak fel. az ünnepi est művészi műsorral fejeződött be. /mti/

--

20.50/szb

-38-

20⁵⁰

bb.64. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 órától zárásig

a/la

1975. május 10.

41. kartográfiai és geodéziai adatbank
 42. népművészeti kiállítás
 43. kiállítás kispesztén
 44. szövetkezeti művészegyüttes jubileuma
 45. nemzetközi fotókiállítás szombathelyen
 46. barátsági est ököritófülpösön
 47. balatoni dalostalálkozó
 48. a béke és barátsági hónap tolna megyei megnyitója
 49. magyarországi ősbemutató a szegedi filmszínházban
 50. koszoruzás és irodalmi műsor radnóti emlékére
 51. kórushangverseny bárdos lajos tiszteletére
 52. székely mihály zenei napok
 53. balatoni üdülőtelepek
 54. új szociális kombinát
 55. befejezte munkáját a magyar-iraki gazdasági együttműködési állandó vegyesbizottság
 56. virágkiállítás
 57. lottó nyereséjegygyék
 58. valetálás székesfehérvárott
 59. üdvözlő távirat a laoszi nemzeti ünnep alkalmából
 60. vöröskereszt ünnepség zeneakadémián
 61. időjárásjelentés
 62. napfogyatkozás lesz vasárnap
 63. ünnepi gyűlés
 64. hírjegyzék
- /mti/

21.00/a

- 39 -

21^B

- v é g e -

készült az mtu belpolitikai szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztő: lakatos erzsébet